
 
 

Procès-Verbal 
Réunion annuelle de la Ligue de Quilles d’Hydro-Québec 

Mercredi le 23 août 2023 / 18h30 
Salon de Quilles Fleury 

 
1. Ouverture : 18h30 

 
Présents :  Jocelyne Robillard, Jean-François Rougerie, Vicky Riberdy, Lise Pelletier, 
Danielle Gauthier, Pascal Pietrocupo, Roger Gascon, Diane Rompré, Francine 
Gascon, Lucie Perreault, Luc Durocher et finalement Bernard Moffatt (qui n’a pas 
signé la feuille de présence hihi). 
 
L’ordre du jour a été légèrement modifié afin de parler de certains points en avance 
sur celui-ci. 
Proposé : Jean-François Rougerie    Secondé :  Roger Gascon    ADOPTÉ 
 

2. Lecture et adoption du Procès-verbal de la réunion du 24 août 2022  
Proposé : Jocelyne Robillard    Secondé :  Lucie Perreault    ADOPTÉ 
 

3. Renouvellement du poste de statisticien : 
Luc Desrochers est réélu au poste de trésorier et ce par acclamation. 
 

4.  Numérotation et composition des équipes 2023-24 
Différentes propositions sont apportées –  
La saison 2023-24 comportera 10 équipes -  Les joueurs qui se retrouvent 
seuls ou très peu dans leur équipe seront relocalisés dans les 10 équipes qui 
seront formées. 
 

Proposé : Bernard Moffatt        Secondé :  Pascal Pietrocupo   ADOPTÉ 
 

Il y a deux joueurs qui se sont inscrits sur la liste des substituts. Il est souligné 
que plusieurs personnes seront absentes en début de saison, ces substituts 
seront mis au courant de ce fait. 
 
Il est donné aux membres présents le calendrier des joutes pour la prochaine 
saison ainsi que le calendrier des séries. 
 



 
5. Bilan financier de la 100e saison et propositions budgétaires pour la 101e saison. 

 
Adoption du suivi budgétaire 2022-2023 
 
Proposé : Jocelyne Robillard Secondé : Danielle Gauthier  ADOPTÉ 
 
Propositions monétaires pour la saison 2023-2024 
Après discussion entre tous les membres présents suite aux propositions 
apportés par le président, il est décidé de donner un mandat au président 
afin que la saison reste au montant de 20$ par joueur, malgré l’augmentation 
de 1$ que nous avons reçu de la Salle de Quilles (contrat 2 ans). 
 
Il est souligné que nous pouvons couper dans le montant accordé par points 
ainsi que de couper le montant dans les PPE.  Le travail sera fait par le 
président. 
 
Proposé : Jean-François Rougerie Secondé : Jocelyne Robillard  ADOPTÉ 
 
 

6. Modifications mineures aux règlements : 
 

Points bonis – Règlement 13A  
 

Il est proposé d’inscrire un montant variable, et ce à la discrétion du CA, pour 
le montant à accorder pour les points bonis calculés à la fin de la saison. 
 
Proposé : Bernard Moffatt         Secondé : Roger Gascon ADOPTÉ 

 
 Règlement 9 F et G - Pointage 
  
 Il est proposé ce qui suit  (en rouge nouveaux libellés) : 

f) Pour avoir droit aux points récoltés lors des soirées de quilles, une équipe devra 

présenter au moins UN joueur (joueur régulier ou substitut). Elle n’aura droit à aucun 
point si aucun joueur n’est présent, peu importe les résultats obtenus en tenant 
compte des moyennes des joueurs absents, appliquées selon l’article 9d). Exception 
pour conditions météo extrêmes : La même règle s’applique lors de conditions 
météorologiques extrêmes : les points d’une équipe seront valides si au moins un 
joueur d’une équipe a pu physiquement se présenter. Le comité de direction est la 
seule instance qui puisse décréter qu’un état de conditions météo extrêmes est en 
vigueur. Les capitaines sont avisés de l’application de cette exception avant le début 
des parties. 

 



 
g) L’équipe qui joue contre une équipe présentant AUCUN joueur aura droit aux points 

de la soirée à la condition que son résultat pour une partie donnée, ou pour un triple 
donné, soit supérieur au résultat de l’équipe n’ayant AUCUN joueur pour laquelle on 
tient compte des scores réels, de la moyenne des absents et des handicaps. 

 
Proposé : Bernard Moffatt         Secondé : Francine Gascon ADOPTÉ 
 

7. Varia : 
Écourter la saison ? 
Il est discuté si nous pouvons écourter la saison …  ce n’est pas possible, le 
contrat avec la Salle de Quilles stipule 34 semaines (dont la 34e gratuite pour 
le club). Si vous nous ne jouons pas la 34 semaine, il y aura un manque à 
gagner pour le club. 
 
Montants accordés à la fin de la saison pour chaque membre : 
Pascal Pietrocupo a demandé pour sa compréhension les montants alloués à 
tous les membres en fin d’année. Il est expliqué que les montant sont calculés 
selon la présence d’un membre durant l’année. 
 
PPE – répartition plus équitable 
Pour pallier aux écarts entre les équipes quant au pointage accordé pour les 
Parties Parfaites par Équipes, il est proposé que des points soient alloués par 
rapport au nombre de personnes présentes dans l’équipe lors d’une PPE. 
Exemple :  5 joueurs / 1 point 4 joueurs / 1.20 point 
 3 joueurs / 1.40 point 2 joueurs / 1.60 point 
 1 joueur / 1.80 point 
 
Le CA verra à trouver une formule adéquate. 
 
Proposé : Lucie Perreault        Secondé : Vicky Riberdy ADOPTÉ 
  

8. Levée de l’assemblée 
 
Proposé : Roger Gascon -  heure de terminaison : 20h17 
 
 
 
Francine Gascon 
Secrétaire 
  


